

# Учреждение фонда развития детско-юношеского и молодежного геологического образования "Юный геолог"

31 мая 2022 г. в Государственном геологическом музее имени В.И. Вернадского состоялось первое организационное заседание правления фонда развития детско-юношеского и молодежного геологического образования "Юный геолог"

В деятельности Федерального агентства по недропользованию (Роснедра) значительное место занимает организация и поддержка детско-юношеского геологического движения, являющегося частью патриотического и профессионального воспитания молодежи, первым шагом в процессе подготовки кадров для геологической отрасли. Создание фонда стало важной вехой в развитии этого направления работы Роснедр.

Фонд "Юный геолог" учрежден Роснедрами в соответствии со Стратегией развития минерально-сырьевой базы Российской Федерации до 2035 года, которая предусматривает совершенствование подготовки высококвалифицированных специалистов и инновационное развитие геологической отрасли. Цель создания фонда – повышение роли детско-юношеских геологических движений, обеспечивающих популяризацию профессий горно-геологической направленности среди молодого поколения.

Попечительский совет фонда возглавил Д.Н. Кобылкин, глава Комитета Государственной Думы Федерального Собрания РФ по экологии, природным ресурсам и охране окружающей среды.

В ходе заседания правления фонда была заслушана информация об учреждения фонда "Юный геолог", а также обсуждены первоочередные и перспективные направления его деятельности, в том числе информационной, технической и организационной.

Д.Н. Кобылкин в своем выступлении отметил: "Сегодня мы фактически создаем задел для будущего отрасли. Все исследования говорят о растущем кадровом дефиците на предприятиях минерально-сырьевого комплекса. И если ничего не предпринимать, разрыв будет только увеличиваться. Заканчиваются "легкие" для разведки и добычи месторождения, для более сложных нужны будут специалисты экстра-класса. Наша задача – максимально участвовать в привлечении молодежи к работе в отрасли, популяризации профессии геолог. Для этого необходимо объединение усилий образовательных организаций, отраслевых государственных учреждений и компаний-недропользователей в области подготовки специалистов-геологов".

Среди ключевых направлений работы фонда Д.Н. Кобылкин выделил следующие:

- развитие детско-юношеского и молодежного геологического образования;
- просветительская работа путем проведения открытых уроков и лекций;
- создание проектов наставничества;
- привлечение молодежи к решению сложных отраслевых вопросов;
- учреждение специальных стипендий, премий, грантов.

Он также заострил внимание на важности привлечения инвестиций для реализации обозначенных направлений.

В выступлении руководителя Роснедр Е.Н. Петрова было подчеркнуто, что фонд действует в тесном сотрудничестве с Роснедрами в рамках соответствующего Соглашения, и дана информация о развитии детско-юношеского геологического движения России. В рамках поручений Правительства РФ Роснедра проводят мероприятия по вовлечению детей школьного возраста в научно-познавательные, профессиональные и патриотические программы, направленные на подготовку отраслевых геологических кадров для РФ и стран СНГ.

Помимо знакомства с основами геологической профессии, дети и подростки, вовлеченные в движение юных геологов, принимают участие в регулярно проводимых слетах, всероссийских и международных геологических олимпиадах. Многолетний опыт этой работы показал, что такие мероприятия дают новый импульс для притока кадров в геологию, поскольку активные участники детско-юношеского геологического движения в дальнейшем поступают в высшие и средние учебные заведения геологического профиля, тем самым способствуя решению проблем кадрового кризиса в отрасли.

В рамках заседания попечительскому совету была представлена презентация фонда и проект перспективных направлений его работы.

**Светлана ЯШИНА,**  
советник отдела региональных работ Управления геологических основ, науки и информатики Роснедр